

राष्ट्रीय नवीन मेल

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com • रांची • श्रावण शुक्ल पक्ष 10 • विक्रम संवत् 2080 • शनिवार, 26 अगस्त 2023 • वर्ष-24 • अंक-203 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00

TATA MOTORS
Connecting Aspirations



वर्ष 2024 से
चरणबद्ध तरीके
से उत्पादन
होगा शुरू

स्वास बातें :

₹ 350 करोड़ से अधिक
का निवेश

जलवायु परिवर्तन से निपटने के
लिए देश की प्रतिबद्धता के साथ
सजग खड़ा झारखण्ड

स्वच्छ ऊर्जा तकनीकों और कार्बन
के कम उत्सर्जन वाली अर्थव्यवस्था
की ओर बढ़ते कदम

कमर्शियल वाहन उद्योग के लिए
उन्नत तकनीकी उत्पादों के निर्माण
के खुले द्वार

हाइड्रोजन इंटरनल कम्बशन
इंजन, बैटरी इलेक्ट्रिक व्हीकल
प्रणाली, फ्यूल सेल इलेक्ट्रिक
व्हीकल प्रणाली और फ्यूल
डिलीवरी प्रणाली जैसे उत्पाद
होगे निर्मित

युवाओं के लिए प्रत्यक्ष और
अप्रत्यक्ष रोजगार तथा कौशल
विकास का होगा सृजन

ऐतिहासिक शुरुआत

मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन
के कुशल और दूरदर्शी नेतृत्व
में देश का पहला हाइड्रोजन इंजन संयंत्र
स्थापित करने की ओर बड़ा
झारखण्ड

कम-से-शून्य उत्सर्जन पावरट्रेन समाधान बनाए जाएंगे

उद्योग विभाग, झारखण्ड सरकार और टीसीपीएल ग्रीन एनर्जी
सॉल्यूशन प्रा. लिमिटेड (टाटा कमिंस प्राइवेट लिमिटेड (टीसीपीएल) की
पूर्ण स्वामित्व वाली सहायक कंपनी) के बीच हुआ एमओयू

आज का दिन सिर्फ झारखण्ड के
लिए ही नहीं बल्कि पूरे देश के लिए
एक मील का पत्थर साबित होगा।
मुझे खुशी है कि स्वच्छ ऊर्जा की
परिकल्पना को धरातल पर उतारने
का यह ऐतिहासिक कदम झारखण्ड
सरकार और टाटा मोटर्स तथा
कमिंस ने उठाया है।

- हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड



उद्योग विभाग, झारखण्ड सरकार

NEWS इन ब्रीफ

संस्कृत जनपद सम्मेलन का आज राज्यपाल करेंगे उद्घाटन

रांची। डॉ. रमणा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय (डीएसपीएम्) और संस्कृत भारती, रांची की ओर से दो दिवसीय राष्ट्रीय शोध सम्मेलन का आवांजन 26-27 अगस्त को किया जा रहा है। इसका विषय है- भारतीय ज्ञान परंपरा: सिद्धांत और अनुभव। सम्मेलन का उद्घाटन मुख्य अतिथि राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन करेंगे। इसमें विभिन्न राज्यों से लगभग 200 प्रतिभागियों के सम्मिलित होने की संभावना है। उद्घाटन समारोह में दो पुस्तकों का विमोचन भी किया जाएगा। जनपद संस्कृत सम्मेलन के अतिथि वक्ता में गीत, संपादन, नाटक व नृत्य को प्रदर्शित किया जाएगा। इसके साथ ही समाहार पर चर्चनेवाले संस्कृत समाह के कार्यक्रमों को शुरूआत भी हो जाएगी।

आईआईएम में जनजातीय फिल्म महोत्सव आज से रांची। आईआईएम, रांची में दो दिवसीय जनजातीय फिल्म महोत्सव को शुद्धांतर शनिवार को होगा। टाटा स्टील फाउंडेशन के सहयोग से आयोजित फिल्म महोत्सव दिन के 3 से शाम 7 बजे तक चलेंगे। इसमें निःशुल्क प्रवेश की व्यवस्था की गई है। प्रथम दिन फिल्म निदेशक मेघनाथ और बीजू को फिल्मों प्रदर्शित होंगी। इनमें- गाड़ी लोहरदगा मेल, सुदिक्था और नाचो से बाची, शामिल हैं। दूसरे दिन रविवार को फिल्म निदेशक रूपेश कुमार साहू की फिल्म टैट टैप, अर्धभक्ति पात्रो की जोहार और पुष्पायन कुमार की बंधा खेत, प्रदर्शित की जाएगी।

एसएसबी के जवानों ने लगाया निःशुल्क चिकित्सा जांच शिविर रांची। एसएसबी 26वीं बटालियन ए कंपनी के जवानों ने प्रखंडों में जांच के तहत में शुक्रवार को चिकित्सा जांच शिविर लगाया गया। शिविर में 40 जवानों के साथ निःशुल्क दवा दी गई। कमांडेंट एसडी अरविन्द के निदेश पर सेवा सुख भण्डुल के उद्देश्य को लेकर बटालियन के जवानों द्वारा सवाकी पंचातल के हनुमेश्वरी गांव में नागरिक जन कल्याण कार्यक्रम के तहत चिकित्सा जांच शिविर लगाया गया। कमांडेंट चिकित्सा एफएच वाने ने लोगों के स्वास्थ्य को जांच की। मौके पर सहायक उपनिरीक्षक हरदीप सिंह, मुख्य आरक्षी जन्मानथ रावत सहित एसएसबी के जवान मौजूद थे।

सफाईकर्मी की छत्र जदपुव ने की आर्थिक मदद रांची। डॉ. रमणा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय में सफाईकर्मी का काम करने वाली सुनील देवी रिमम में भर्ती है। उनका इलाज स्त्री रोग विभाग में डॉ. विद्या सिन्धी की देखरेख में चल रहा है। सुनील को मदद के लिए डीएसपीएम् छात्र जदपुव काटोटे ने आगे आकर एक हजार रुपये की आर्थिक मदद की है। बत्ता देवी काटोटे ने चंचल प्रेम नाम दिया है। वहीं रिमम प्रशासन से बात कर शीघ्र अतिरिक्त भी सुविधाएं करावा है। छात्र जदपुव को गुणवत्ता दी। विद्या भारत ने कहा कि हमारा सम्मान सिद्ध राखनीति करना नहीं है, बल्कि अपनी कर्मचारीयों के सुख-दुख में भागीदार बनना भी है।

बनिकी का तरीका

पौधों से होने वाले नुकसान की दी गयी जानकारी

नवीन मेल संवाददाता। रांची की वीथी के शरय विभाग एवं पौधा संरक्षण विभाग, झारखंड सरकार के संयुक्त तत्वावधान में विगत गुरुवार को वैश्वेयदा बालिका उच्च विद्यालय, रांची में पार्थेनियम (गाजर घास) के उन्मूलन पर जागरूकता अभियान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में विद्यालय के शिक्षक/कर्मचारी के साथ करीब 300 छात्राओं ने भाग लिया। मौके पर शरय वैज्ञानिक डॉ. शीला बारास ने बताया कि ह्यूबर्ग गाजर घास जैसी दिखने वाली पार्थेनियम पौधा एक प्रकार का खतरनाक है। पार्थेनियम हिस्टोरियस जिसे आम भाषा में कांडिस घास, गाजर घास, चकक चाँदी और कड़वी घास के नाम से जाना जाता है। यह बहुत अधिक रूप से खाली स्थानों, बेकार पड़ी भूमियों, औद्योगिक

रक्षाबंधन को लेकर बाजार सज-धज कर तैयार

राखियों से बाजार हुआ गुलजार, लगी भीड़

रांची। रक्षाबंधन को लेकर बाजारों में अभी से ही रोक-टोक दिखाई देने लगी है। एक से बढ़कर एक आकर्षक राखियों दुकानों में सज गई हैं। बाजार में राखी खरीदने को चहल-चढ़ाव बढ़ गई है। बहनें भी जिता अपने राखी को कलाई पर राखी बांधने को लेकर काफी उत्सुक हैं, वहीं भाई भी इसे लेकर खासा उत्साहित हैं। जो बहनें किसी कारणवश अपने भाइयों के पास नहीं पहुंच पा रही हैं वे पोस्ट, कुरियर अथवा ऑनलाइन कार्गो से भाइयों को राखी भेज रही हैं। जिससे भाई-बंधन का बीच अटूट बंधन, सहे और विश्वास के प्रतीक, रक्षा बंधन का उत्साह व कलाई पर राखी बांधने को शुरूआत भी हो जाती है।



कच बांधी जाएगी, इसको लेकर लोगों में थ्रम की स्थिति बनी है। हिंदू पंचमी से इस बार तिथियों की स्थिति बनी हुई है। कुछ लोगों का मानना है कि रक्षाबंधन 30 अगस्त को मनाया जाएगा तो कुछ लोग कह रहे हैं कि रक्षाबंधन 31 अगस्त को मनाया जाएगा। क्योंकि इस साल रक्षाबंधन पर भद्र का साया है। इसी वजह से

बाजार 30 अगस्त को राखी 9 बजकर 5 मिनट पर खत्म होगा। पंडितों का मानना है कि 30 अगस्त को राखी बांधना सैद्धांतिक दृष्टि से ठीक हो सकता है, मगर व्यावहारिक दृष्टि से बिल्कुल ठीक नहीं होगा। इसलिए 31 अगस्त 2023 दिवस गुरुवार को रक्षाबंधन मनाया जा सकता है। लिए कल्याणकारी सिद्ध होगा। इसको रक्षाबंधन पूर्णिमा तिथि का शुभ मुहूर्त एवं सावन माह की पूर्णिमा तिथि का प्रारंभ 30 अगस्त सुबह 10 बजकर 58 मिनट से शुरू होकर अगले दिन 31 अगस्त दिन गुरुवार को सुबह 7 बजकर 05 मिनट पर समाप्त होगा। चूंकि इस बार सावन की पूर्णिमा की तिथि 2 दिन है। ऐसे में व्रत और सनत का मसला और अधिक बढ़ जाता है। किंतु इस दौरान भद्र काल का साया रहने पर उस समय राखी बांधना अशुभ माना गया है।

हाथियों के झुंड ने बारना और तेतला गांव में मचाया उत्पात

सोनाहाट। पखंड के बरना और तेतला गांव में 20 हाथियों के झुंड ने गुरुवार को रात जमकर उत्पात मचाया। हाथी बारना गांव के धान व्यापारी बलराज महुआ के धान गोदम का दरवाजा और शतर तोड़कर 10 बिंदल से अधिक धान खा गए। हाथियों ने किसान बसती देवी, लक्ष्मीकान्त साहू, कपूर देवी को खेत में लगे धान की फसल को रौंद दिया। वहीं तेतला गांव के किसान कांतो कोहरी, अंगद कोहरी, बलराज कोहरी, हरिहर कोहरी की मरवाई और धान की फसल को नुकसान पहुंचाया। शुक्रवार की सुबह हाथी मित्र तास कर्मकार ने गांव में किसानों से प्रभावित के लिए पंचम बरनाया। ग्रामीणों ने 20 और तेतला दुपारी में 15 से 20 की संख्या में हाथियों का झुंड हूँद है। सोनाहाट पंचायत में कुल 35 से 40 की संख्या में हाथियों का झुंड विस्फुरण कर रहा है। इन्होंने से लगभग 20 हाथियों का झुंड बरना और तेतला गांव पहुंचकर जमकर उत्पात मचाया।

हाई कोर्ट ने रांची में सीबीजे-ड्रेनेज परियोजना की मांगी जानकारी

डीपीआर बनकर तैयार, आगे की प्रक्रिया जारी: राज्य सरकार

नवीन मेल संवाददाता। रांची झारखंड हाई कोर्ट में रांची शहर में सीबीजे-ड्रेनेज परियोजना को पूरा करने का आग्रह करने वाली अरविंदर सिंह देओल की जनहित याचिका को सुनवाई हुई। मामले में कोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा कि सीबीजे-ड्रेनेज परियोजना के तीन फेज का निर्माण कार्य राज्य सरकार द्वारा किया जाना है। इसको पूरा करने के लिए सरकार क्या कदम उठा रही है। इस संबंध में स्टेट्स रिपोर्ट दावर करे। इससे पूर्व राज्य सरकार ने कोर्ट को बताया कि सीबीजे-ड्रेनेज परियोजना के फेज 1, फेज 2 और फेज 3 के कार्य के लिए डीपीआर बनाने का काम पूरा हो गया है, अब आगे की प्रक्रिया की जाएगी। रांची नगर निगम के अधिकारी एसएसबी



शहदेव ने बताया कि जेन-वन का कार्य रांची नगर निगम कर रहा है, जिसका लार्पर 78 प्रतिशत कार्य हो चुका है। राज्य सरकार द्वारा डी. फेज 1 और फेज 2 की कार्य के लिए डीपीआर तैयार किया गया है। रोड कंस्ट्रक्शन रिजॉल्टिंग और प्लानिंग से अभी प्लानिंग नहीं मिली है। एसएसबी सिटी हो कार्य निगम के अधिकारी अमी बरसात के

राज्य स्तरीय तैराकी प्रतियोगिता में अगड़ा के दो खिलाड़ियों का अव्वल प्रदर्शन

अमरझा। लोहरदगा जिला तैराकी संघ द्वारा आयोजित राज्यस्तरीय तैराकी प्रतियोगिता में जनकल्याण समर्पण संस्थान के खिलाड़ियों ने कुल छह स्पर्धाओं में पदक जीते। 30 मीटर ट्यूब रेस में सूरज जादवसाल ने स्वर्ण पदक, अमन जादवसाल ने 300 मीटर प्रो ट्यूबल में रजत, 100 मीटर बटर फ्लॉइ में रजत, 100 मीटर बैक स्ट्रोक में कांस्य सहित कुल पदक जीते। बटर पोलो में संस्थान टीम तीसरे स्थान पर रहते हुए भी कांस्य पदक जीता। बटर पोलो टीम के कप्तान अमन जादवसाल, उपकप्तान रोहित शेरू, राजेश मुंडा, प्रकाश मुंडा, अमर मुंडा, सौरभ कुमार, गोपाल बेरिया, जनार्दन बेरिया, राजू बेरिया, अक्षय रजवार, मुकेश बेरिया ने अच्छे खेल दिखाते हुए कांस्य पदक जीते। सफल रही सभी खिलाड़ियों को राज्यसभा सांसद बीरज साहू, लोहरदगा डीसी डॉ। बाघमारे कुष्णा, एसपी और रामकुमार ने ट्रॉफी, पदक, सर्टिफिकेट और नगद राशि देकर पुरस्कृत किया।

खेल-कूद व युवा कार्य विभाग के निदेशक से मिले हाकी झारखंड के पदाधिकारी



रांची। खेल कूद और कृषि से झारखंड की दशा और दिशा बदल सकती है इसे भारतीय प्रशासनिक सेवा के पदाधिकारी श्री सुशांत गौरव वर ने सिमडेगा और गुमला जिला में उपयुक्त के रूप में कार्य करते हुए चारित्र्य कृत चुके हैं। अभी इसी सप्ताह उनका पदस्थापन निदेशक, खेल कूद एवम युवा कार्य विभाग झारखंड में हुआ है। इसके खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग झारखंड में पदाधार ग्रहण करने के बाद आन हाकी झारखंड के महासचिव विजय शंकर सिंह और रजनीस कुमार मिले और उन्हें युके देकर स्वागत किया तथा 27 अक्टूबर 2023 से रांची में पहली बार आयोजित अंतरराष्ट्रीय हाकी प्रतियोगिता झारखंड महिला हाकी एशियन चैंपियनस 2023 एमएल से रांची में आयोजित जैनी सोनियर झारखंड राज्य हाकी चैंपियनस 2023 महिला और पुरुष के आयोजन से संबंधित सारी जानकारी प्राप्त की। सिंह ने कि सिमडेगा के उपयुक्त के रूप में श्री सुशांत गौरव वर को मार्ग संकेत में सिमडेगा में महिला एवं का दो दो नेगेशन हाकी चैंपियनस का सफल प्रदर्शन आयोजित हुआ था, जो अब तक हाकी इंडिया द्वारा आयोजित सज्जुनियर और जूनियर महिला हाकी का सर्वश्रेष्ठ आयोजन माना जा रहा है।

रांची में करंट से एक व्यक्ति की हुई मौत

रांची। जिले के सोनाहाट थाना क्षेत्र के तिलाईपीडी में शुक्रवार सुबह एक व्यक्ति की करंट लगने से मौत हो गई। उसकी पहचान प्रहलद महतो के रूप में हुई है। मिला जानकारी के अनुसार प्रहलद पेड़ पर चढ़कर डाली काट रहा था। पेड़ के ऊपर से बिजली की तार गुसरा था, जिसके साथ धं धं करने से उसकी मौत हुई। वह मंगल मकूबाजोड़ का रहने वाला था और तिलाईपीडी में घर जहाँ के तार पर रह रहा था। थाना प्रभारी ने बताया कि करंट से एक व्यक्ति की मौत हुई है। साची को पोस्टमार्टम के लिए रिमम भेज दिया गया है।

हथियार के बल पर लूट की घटना सीसीटीवी में कैद



रांची। सदर थाना क्षेत्र के कोकर पन्ना भद्र में शुक्रवार सुबह एक लाल रंग की स्कूटी पर यात्रा कर अपराधियों ने हथियार का बल दिखाकर एक व्यक्ति के साथ लूट की। अपराधियों ने व्यक्ति से पर्स और मोबाइल फोन लूट ली। जवाहरलाल नेहरू स्मॉल मिन स्टोर के तहत शरीरी विकास के लिए केंद्र सरकार का अंशदान 60 प्रतिशत प्रोसयरी तथा राज्य सरकार का अंशदान 40 प्रतिशत था।

रंग लाई सांसद संजय सेठ की पहल

खलारी में दो और चांडिल में चार ट्रेनों के ठहराव की मिली स्वीकृति

नवीन मेल संवाददाता। रांची रेल मंत्रालय के सहारा रांची लोकसभा क्षेत्र की 6 ट्रेनों के ठहराव की सौगत मिली है। इसके लिए रेलवे बोर्ड ने सूचना भी जारी कर दी है। बहुत जल्द इन ट्रेनों का ठहराव अंशर हो जाएगा। रेलवे बोर्ड के संयुक्त निदेशक विवेक कुमार सिंह के हवाले से जारी पत्र में यह बताया गया है कि रांची लोकसभा क्षेत्र में 6 ट्रेनों के ठहराव की स्वीकृति दी गई है। जिन क्षेत्रों में ट्रेनों को ठहराव की स्वीकृति मिली है, उनमें खलारी रेलवे स्टेशन पर दो ट्रेनों और चांडिल रेलवे स्टेशन पर चार ट्रेनों का ठहराव शामिल है। खलारी रेलवे स्टेशन पर हरिद्या विहार प्रयाग जंक्शन एक्सप्रेस और संकेतपुर बरसात जंक्शन का ठहराव शामिल है। वहीं ईचांगढ़ विधानसभा क्षेत्र में चांडिल रेलवे स्टेशन पर दुर्गा राजेंद्र नगर साउथ विहार एक्सप्रेस, आसनसोल टाटनगर एक्सप्रेस, रांची हावड़ा इंटरसिटी एक्सप्रेस और टाटा कटिहार एक्सप्रेस का ठहराव सुनिश्चित किया गया है। सांसद संजय सेठ ने इस स्वीकृति के लिए प्रशासनिक नोटि मोर्टे और रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव के प्रति आभार जताया है। सांसद ने कहा है कि रांची लोकसभा क्षेत्र में रेल यात्री को विस्तार हो, इस दिशा में उन्होंने लगातार काम किया है। निम्नके सुखद परिणाम अब यामने आ रहे हैं। लंबे समय से चांडिल और खलारी क्षेत्र के लोग इन ट्रेनों के ठहराव की मांग कर रहे थे, जो अब पूर्ण हो गई है। बहुत जल्द वहां आगे की स्वीकृति का विस्तार देखने को मिलेगा।



रांची में 26 व 27 अगस्त को योगासन स्पोर्ट्स का आयोजन

नवीन मेल संवाददाता। रांची में जिला स्तरीय योगासन स्पोर्ट्स चैंपियनशिप का आयोजन 26 व 27 अगस्त को चूटी के ज्वाल नदी के किनारे स्थित मान विद्या स्कूल में किया जायेगा। इस संबंध में रेलवे के अध्यक्ष संजय सेठ ने शुक्रवार को संवाददाता सम्मेलन में बताया कि रांची योगासन स्पोर्ट्स एसोसिएशन चौबी चौरा थापिला स्तरीय चैंपियनशिप का आयोजन कर रहा है। इस चैंपियनशिप में रांची जिले के कई स्कूल एवं कॉलेज के लगभग 500 बच्चे शामिल होंगे। कार्यक्रम में बाली मूछ अतिथि सांसद संजय सेठ, मानसिध मरतो, सोनियर रेलवे नारायण, पंतजिती से ईश्वर चंद शामिल होंगे। कार्यक्रम के समारंभ समाहोर्त में मुख्य अतिथि सांसद आदित्य साहू, भाजपा के प्रदेश महामंत्री प्रदीप यमां, भाजपा स्टेट



कन्येनर अमित चरण, डॉ। मणुलिका मरतो, डॉ। परिणीता सिंह शामिल होंगी। इस अवसर पर योगासन स्पोर्ट्स एसोसिएशन के अध्यक्ष डॉ. विद्या सिन्धी ने बताया कि इस चैंपियनशिप में कई तरह के इवेंट करवाया जा रहा है। इधमें सच जूनियर में उम्र नौ वर्ष से लेकर 14 वर्ष के बीच होनी चाहिए। इसी प्रकार जूनियर में उम्र 14 वर्ष से 18 वर्ष के बीच होनी चाहिए। सोनियर में 18 से 28 वर्ष, सीनियर एड्ड 28 से 35 वर्ष तक, सीनियर प्लू इअ 35 से 45 वर्ष तक, सीनियर डब 45 से 55 वर्ष तक को इस प्रतियोगिता में शामिल किया जा रहा है।

बिहार क्लब में 27 को होगी दुर्गा पूजा समिति की बैठक

रांची। रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति से संबंधित सभी पूजा समितियों की बैठक 27 अगस्त को विहार क्लब में होगी। रांची महानगर श्री दुर्गा पूजा समिति के कार्यकारी अध्यक्ष प्रदीप राय बाबू ने शुक्रवार को बताया कि सभी समितियों से अपील की गयी है कि वह स-समय बैठक में दुर्गा पूजा के आयोजन की चर्चा में भाग लें।

रांची के कैब्रिन पब्लिक स्कूल में संस्कृत स्नाह के तहत कई कार्यक्रम आयोजित

रांची। शहर के कांके रोड स्थित कैब्रिन पब्लिक स्कूल में संस्कृत स्नाह (21 से 26 अगस्त) के तहत शुक्रवार को कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का आरंभ उप प्रधानाचार्य उज्वल कुमार नाकएर मुख्य समनवक आशा राज ने दीप जलाकर किया। कार्यक्रम में बच्चों की मंगलप्रार्थना के चतुर्थ अंश का पद "प्रदीप च चंद्रमनस्मि-देवि" संस्कृत गीत एवं शिव नाच संतो पर नृत्य की प्रस्तुति दी। कक्षा स्तरीय की संस्कृत शुभगीति पेटेन से संस्कृत भाषा में संपादन प्रस्तुत किया। विद्यालय में झरना के अंतर्गत एग एग प्रतिगोता आयोजित की गई। साथ ही छात्रों ने पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता में भी हिस्सा लिया। मौके पर उप प्रधानाचार्य डॉ. इंदर संस्कृत भाषा के उच्चाध्यक भाद्र से कई प्रकार के प्राणायाम हो जाते हैं। इससे विद्यार्थी एकाग्रता बढ़ती है और बच्चों के उच्चाध्यक का ज्ञान विचार का सा सक्त है। विद्यार्थी के संस्कृत शिक्षक अमय नाथ मिश्र ने कहा कि संस्कृत एक वैज्ञानिक भाषा है। केवल मौखिक उन्नति से मानव का बौद्धिक विकास संभव नहीं है। इसके लिए आध्यात्मिक उन्नति आवश्यक है। इसकी पूर्ण संस्कृत भाषा के द्वारा की जा सकती है। सुख्य समनवक आशा राज ने कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से बच्चों में संस्कृत और संस्कृतिक प्रति रांची बढ़ती है। यह भाषा समृद्ध देश को पहचान और हमारा स्थानमान है। कार्यक्रम में धना राणी, सुनिशा सिन्हा एवं घण्टा विद्यार्थी ने मसलतपूर्ण भूमिका निभाई। कार्यक्रम का संचालन दरवाही की छात्रा सोम्या सुट्टि ने किया।

पार्थेनियम उन्मूलन पर जागरूकता अभियान का आयोजन

रांची में डक विभाग ने अब तक 'रक्षा बंधन स्पेशल' छह हजार लिफाफे बेचे

में इसके फैलाव को रोकने के लिए जैविक, रासायनिक एवं यांत्रिक तरीकों की जानकारी दी। बताया कि पौधे के शुरूआती दौर में ही हाथ से उखाड़ी जा सकने वाले प्रयोग से एवं यांत्रिक विधि से इस खरपतवार पर आसानी से नियंत्रण किया जा सकता है। कहा कि शाकनाशी रसायनों में एट्रिना, डाइप्रोथिन, मेटेड्यूजिन, 2,4-डी, ग्लाइफोसेट, प्रसूख है। साथ ही कृषिगत तथा अकृषिगत क्षेत्रों में गाजर घास के उन्मूलन के लिए उपरोक्त खरपतवारनाशी रसायनों के प्रयोग भी जानकारों की टुलनापत है। अंतर काय सिंह बताते हैं कि पार्थेनियम पर आसानी से नियंत्रण किया जा सकता है। कहा कि शाकनाशी रसायनों में एट्रिना, डाइप्रोथिन, मेटेड्यूजिन, 2,4-डी, ग्लाइफोसेट, प्रसूख है। साथ ही कृषिगत तथा अकृषिगत क्षेत्रों में गाजर घास के उन्मूलन के लिए उपरोक्त खरपतवारनाशी रसायनों के प्रयोग भी जानकारों की टुलनापत है। अंतर काय सिंह बताते हैं कि पार्थेनियम पर आसानी से नियंत्रण किया जा सकता है। कहा कि शाकनाशी रसायनों में एट्रिना, डाइप्रोथिन, मेटेड्यूजिन, 2,4-डी, ग्लाइफोसेट, प्रसूख है। साथ ही कृषिगत तथा अकृषिगत क्षेत्रों में गाजर घास के उन्मूलन के लिए उपरोक्त खरपतवारनाशी रसायनों के प्रयोग भी जानकारों की टुलनापत है।

रांची में डक विभाग ने अब तक 'रक्षा बंधन स्पेशल' छह हजार लिफाफे बेचे

रांची में डक विभाग ने अब तक 'रक्षा बंधन स्पेशल' छह हजार लिफाफे बेचे



रांची में डक विभाग ने अब तक 'रक्षा बंधन स्पेशल' छह हजार लिफाफे बेचे

भाजपा सरकार में सिर्फ अमीरों और पूंजीपतियों का हो रहा है विकास: विधायक

नवीन मेल संवाददाता
सिमडेगा। केग की रिपोर्ट पर कांग्रेस विधायक भूपण बाड़ा और विधायक विमल कोडरमा के भाजपा सरकार को घेरा है। युद्धवादी को परिसर घेरने में प्रेस वार्ता कर केग की रिपोर्ट के आधार पर दोनों विधायकों ने कड़ी प्रतिक्रिया जारि की है। मीडिया से बात करते हुए विधायक भूपण बाड़ा ने कहा कि केन्द्र की भाजपा सरकार ना खाएंगे ना खाने देंगे की बात कर रही थी। लेकिन जब सच्चाई सामने आई तो पता चला कि वह खा भी रहे हैं और अपने अमीर दोस्तों को खिला भी रहे हैं। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार को आयुधान भारत योजना का खुलासा कंट्रोलर एंड ऑडिटर जनरल अहं डेवडा ने ऐसा किया है। जिसे देखकर अहं डेवडा यह गैर रिपोर्ट के अनुसार डेटाबेस में मुक्त के रूप में 2446 लोगों के इलाज के लिए 6.97 करोड़ रुपए आवंटित कर दिए गए हैं। स्वास्थ्य बीमा योजना के तहत एक ही मोबाइल नंबर पर कई लाभांशियों का पंजीकरण किया गया। 7.49 लाख लोगों को एक ही



मोबाइल नंबर 9999999999 पर पंजीकरण कर दिया गया। ऐसा ही दो और नंबर भी जांच रिपोर्ट में दर्शाया है। विधायक ने कहा कि रिपोर्ट के अनुसार इसी प्रकार कई राज्यों में अल्पसंख्यक छात्रवृत्ति कार्यक्रम के तहत 53 प्रतिशत संस्थान फंजी पाए गए हैं। जिन्हें पिछले 5 वर्षों में 144.83 करोड़ रुपए दिए गए हैं। यह सारे संस्थान अतिरिक्त ही नहीं पाए गए हैं। अदरत पेंशन योजना में आम नागरिकों द्वारा जमा

की गई राशि का उपयोग मोदी सरकार ने अपने प्रचार प्रसार में लगा दिया। 2017 और 2021 के बीच केन्द्र के सामाजिक सहायता योजना के 2103 लाभांशियों को उनके मूल्य के बाद पेंशन दी गई। आदिवासी व साधारण वर्गों के युवा? इसका पता लगाना जरूरी है। विधायक ने कहा कि केग ने बताया कि ग्रामीण विकास मंत्रालय ने बुद्धी, दिव्यांग व विधवा पेंशन योजनाओं के 2.83 करोड़ रुपए

अन्य योजनाओं के प्रसार में खर्च कर दिए। अयोध्या डेवलपमेंट प्रोजेक्ट में ठेकेदारों को अनुचित लाभ पहुंचाने का कोटेशन भी केग ने उजागर किया है। प्रेस वार्ता में जिलाध्यक्ष डेविड तिर्की, 20 सूत्री उपाध्यक्ष मनोज जसवाल, जिला प्रकाश राधोकर, नरेश, जय सदन्य सामग्री पौल तोपनी, महिला जिला अध्यक्ष सीमा सीता, विधायक प्रतिनिधि समी आलम, विधायक प्रतिनिधि रवेले लकड़ा,

जिला उपाध्यक्ष शिविर मिंज, कोशल रोहिला, सचिन हरेज, प्रमुख विपिन पंजक मिंज, मंजू तिर्की, पूर्व मुखिया विजय बेग, विजय किंजी, राजकुमार राउटिया, विरंजन बड़ा आदि कांग्रेसी शामिल थे। मौके पर प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर के कार्यकाल के दो वर्ष पूरा होने पर जिला अध्यक्ष डेविड तिर्की ने अगुवाई में केक काटकर खुशी मनाई गई। विधायक विमल

कोडरमा ने कहा कि सीएजी (केग) की रिपोर्ट ने केन्द्र की एनडीए सरकार के भ्रष्टाचार की पोल खोली है। मोदी सरकार के नाक के नीचे भारतमाला प्रोजेक्ट, इवाराका एक्सप्रेस वे, आयुधान भारत समेत 7 बड़े घोटाले हुए हैं। जिस पर पीएम मोदी चुपची साधे हुए हैं। उन्होंने कहा कि केग के अनुसार भारतमाला प्रोजेक्ट में भारी फजीवांदा हुआ है। द्वारिका एक्सप्रेस वे में सड़क की स्वीकृत लागत 18 करोड़ रुपए प्रति किमी थी, जो बढ़कर 250 रुपए प्रति किमी पहुंच गई। टोल में भी लूट हुई। निर्यात का उल्लंघन कर एनएएआई ने गलत तरीके से 132 रुपए की वसूली वाशियों से की। ऑडिटर के पास यह आंकड़ा सिर्फ 5 टोल प्लाजा के ऑडिट से ही सामने आया है। केग की रिपोर्ट में आयुधान भारत में मृत लोगों को जीवित दिखाकर भुगतान किया गया है। एक ही मोबाइल नंबर से 7.5 लाख लाभांशियों के जुड़े होने का फजीवांदा भी उजागर हुआ है। 47.61 रजिस्ट्रेशन तो केवल 7 आधार नंबर पर दिखा दिए गए।

हाथियों ने दो घरों को किया ध्वस्त झापा युवा जिला अध्यक्ष ने दी मदद



नवीन मेल संवाददाता
वांरजोरा। प्रखंड के सहायक वहायर और सिट्हरने में जंगली हाथियों का आतंक लगातार बढ़ता जा रहा है हाथियों की सूड़ द्वारा लोगों के घरों को तोड़ने के साथ ही घर में रखे अनाजों को भी गूट कर रहे हैं। वीती रात जंगली हाथी के दंगे हुए सिंह एवं ल्योफिर नामक किसान के घर को भी तहस तेहस तोड़ दिया। इधर जंगली हाथियों के आगमन के बाद दोनों ही परिवार के सदस्य ने दूसरे घरों में भाग कर किसी तरह अपनी जान बचाई और भय का वातावरण में जो रहे हैं मामले की जांचका मिलने के बाद झापा युवा जिलाध्यक्ष सटेश एल्का पौडेल परिवार से मुलाकात की और उन्होंने आर्थिक सहायता के दंगे हुए सिंह एवं ऐसे सभ्य में झाखंड वार्ड लोगों के साथ खुदों हैं और आने वाली दिनों में चरणबद्ध तरीके से इनके लिए अतिरिक्त मदद करेंगे। मौके पर निरकोस कोमांडी, मोदी दास, रवि बुद्धाई, विजय बाड़ा, आशीष कुमार सिंह आदि मौजूद थे।

जा रहा लेकिन वन विभाग और स्थानीय जनप्रतिनिधि इस मामले में गंभीर नहीं हैं इस क्षेत्र में हाथियों को भगाने के लिए विशेष टीम की आवश्यकता है लेकिन इस पर कोई भी दिलचस्पी नहीं दिख रहा है लगातार लोगों के घरों को तोड़ा जा रहा है और वन विभाग मुआवजे के नाम पर खाना पूर्ति कर रही है जिससे कि लोग डरे एवं सहते हुए हैं लेकिन अब झाखंड पाटी हाथी घर हाथ धरकर राती बैठेगी हाथियों की समस्या का पूरी तरह से समाधान न हो तो कि स्थिति में झाखंड पाटी सड़क पर उत्तरकर सड़क जाम कर करेंगे। उनका की झाखंड पाटी हाथिया जमीन से जुड़कर लोगों के हक अधिकार के लड़ाई लड़ेंगे और ऐसे सभ्य में झाखंड वार्ड लोगों के साथ खुदों हैं और आने वाली दिनों में चरणबद्ध तरीके से इनके लिए अतिरिक्त मदद करेंगे। मौके पर निरकोस कोमांडी, मोदी दास, रवि बुद्धाई, विजय बाड़ा, आशीष कुमार सिंह आदि मौजूद थे।

कोडरमा : डीसी ने जनता दरबार में सुनी आमजनों की समस्याएं

कोडरमा। कोडरमा डीसी मेधा भारद्वाज ने अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया। जनता दरबार में जिला के लोगों ने अपनी समस्याओं को डीसी से सामने रखा, वहीं डीसी ने सभी शिकायतों की जांच करारकर जल्द समाधान करने का आश्वासन दिया। शिकायतकर्ता की समस्याओं को सुनने के बाद मेधा भारद्वाज ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को सभी आवेदनों की जांच कर जल्द से जल्द समाधान करने का निर्देश दिया, साथ ही एक सप्ताह के अंदर इसको कांपी डीसी कार्यालय में जमा करने को कहा।

कोडरमा : घायलों से मिलने अस्पताल पहुंचे पूर्व विधायक, हर संभव मदद का दिया आश्वासन

कोडरमा। चंचला प्रखंड के कार्गिजवा गांव स्थित खबारी पुल के पास गुरुवार को हुए भूकंप दुर्घटना में दो लोगों की मौत हो गई थी, दोनों बुढ़कों की हड्डन कार्गिजवा गांव निवासी निरंज कुमार और सूरज कुमार के रूप में हुई है। वहीं अन्य दो दुर्घटन गंभीर रूप से घायल हो गये, जिनमें कुमार और निरंज कुमार का इलाज कोडरमा सरदर अस्पताल में चल रहा है, इस घटना की सूचना मिलने पर पूर्व विधायक मनोज कुमार वादत अस्पताल पहुंचे और बहस बोला, साथ ही हर संभव मदद का आश्वासन दिया, मनोज कुमार वादत ने कहा कि इलाज में जो खर्च होगा, वो दोएं।

कोडरमा : साइकिल प्रतियोगिता का आयोजन

कोडरमा। झुमरीतिलैया मारवाडी युवा मंच के तत्वावधान में गांधी उच्च विद्यालय में साइकिल प्रतियोगिता का आयोजन किया गया, पांच घण्टे में चार-चार प्रतिभागियों ने अपनी प्रतिभा दिखाई, उन्होंने बताया कि साइकिल की सवारी ही सबसे बढ़िया सवारी है, पर्यावरण संरक्षण में भी साइकिल काम आता है, स्वस्थ शरीर के लिए साइकिल आने लोगों के लिए जरूरी हो गया है, कार्यक्रम में वतीर मुख्तार जैतिय सहजोया कान्ठेकर के जिला सचिव सह कैलाश राय सरस्वती विद्या मंदिर के प्राचार्य शमैन्द्र साह ने कहा कि मारवाडी युवा मंच का यह कार्यक्रम उत्साहजनक है, ग्रामीण के साथ बेहदमी से मारपीट करने वालों को चिह्नित कर कार्रवाई करे पुलिस: विधायक

सिमडेगा। विधायक भूपण बाड़ा ने युद्धवादी को मुफ्तसिलिथाना क्षेत्र के गोडबेड़ा में घायल पड़े इलाजिए एव 7का नामक एक ग्रामीण को यात्रा अरुपयलाल में भेरी करारिया। विधायक भूपण बाड़ा ने बताया कि घायल ग्रामीण के अनुसार 15 अगस्त को 15 से 20 की संख्या में अज्ञात लोगों ने उसके साथ बेहदमी से मारपीट की। मारपीट के दौरान जब इलाजिए एवका विवेक हो गया। तब अज्ञात लोगों ने मृत गमपकर उसे गांव के बाहर दिखा एक जंगल में फेंक दिया। जहां वह दो दिनों तक बेहोश पड़ा रहा। बाद में होश आया पर वह डर से घर नहीं आया और अंगल में ही पड़े घुसे रहने लगा। इसी बीच पुलिस ने दारा खोजवनेन के क्रम में इलाजिए जंगल में मिला। इसके बाद पुलिस उसे लेकर घर पहुंचे और घटना की सूचना विधायक को दी। विधायक ने कहा कि घटना को अंजाम देने वाले सभी लोगों को पुलिस जल्द गिरफ्तार करें। साथ ही ऐसे लोगों को कठोर से कड़ी कार्रवाई करें। अगर पुलिस इस मामले में जल्द 7क कार्रवाई नहीं करती तो कांग्रेस पार्टी आंदोलन करेंगे। इधर सांसद डॉ अजीत खलखले स्वयं अस्पताल पहुंचे। साथ ही घायल का इलाज किया।

‘सिमडेगा में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष की संकल्प यात्रा होगी ऐतिहासिक’

नवीन मेल संवाददाता
सिमडेगा। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराठी के कोलेबिरा एवं सिमडेगा विधानसभा में 20.21 सितंबर को होने वाले संकल्प यात्रा की तैयारी को लेकर जिला कार्यालय में सिमडेगा भाजपा की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिला अध्यक्ष लक्ष्मण बुद्धाई ने कहा कि नवीनकुं प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराठी की सिमडेगा एवं कोलेबिरा विधानसभा दौरा को लेकर कार्यकर्ताओं में भारी उत्साह है, प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराठी के संकल्प यात्रा को लेकर जिला मंडल से लेकर शांति केन्द्र वृथ तक के कार्यकर्ताओं में जुट जाऊँ सिमडेगा कोलेबिरा की संकल्प यात्रा का समापन लोकसभा एवं दोनों विधानसभा जीत के साथ होगा। बैठक में सिमडेगा जिला संकल्प यात्रा के सिमडेगा प्रभारी रांकेश भास्कर ने कहा कि



सिमडेगा भाजपा का संगठन अच्छा सिमडेगा। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मराठी के कोलेबिरा एवं सिमडेगा विधानसभा में 20.21 सितंबर को होने वाले संकल्प यात्रा में भाग ले और इस सरकार को उखाड़ फेंकने का प्रण लें। संकल्प यात्रा की फसलता के लिए कार्यों का बंटवारा कर दिया गया है सभी दायित्ववान कार्यकर्ताओं आज से ही अपने-अपने दायित्व का निर्वहन करने में जुट जाऊँ सिमडेगा जिला भाजपा संगठन के प्रभारी शैलेंद्र सिंह ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि सिमडेगा की घरतनी में कोलेबिरा एवं सिमडेगा विधानसभा कि संकल्प यात्रा ऐतिहासिक होगी, इसको लेकर चरणबद्ध रूप से कार्यकर्ताओं अंजाम जगताने जनसंपर्क अभियान चलाना जाएगा पूरे झारखंड में संकल्प यात्रा को भारी समर्थन मिल रहा है सिमडेगा के



कार्यकर्ताओं एवं जनता में भी संकल्प यात्रा को लेकर भारी उत्साह है उन्होंने लोकसभा एवं विधानसभा चुनाव की चर्चा करते हुए कहा कि आने वाले चुनाव में भारतीय जनता पार्टी लोकसभा के कोलेबिरा विधानसभा दोनों विधानसभा में ऐतिहासिक जीत दर्ज करेंगी। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए पूर्व मंत्री विमला प्रधान ने कहा कि सभी कार्यकर्ताओं का कर्तव्य है की

दुष्कर्म मामले में मौलाना को उम्र कैद

नवीन मेल संवाददाता
सिमडेगा। सिमडेगा एडीजे आशा देवी भट्ट की अदालत ने कोलेबिरा के मदरसा में पढ़ने गई नाबालिक बच्ची के साथ मौलाना के द्वारा दुष्कर्म करने के मामले में आरोपी मौलाना एनीमुददीन अंसारी को उम्र कैद एवं 50000 का जुर्माना की सजा सुनाई है इस संबंध में कोलेबिरा थाना कांड संख्या 72/2022 पोक्सो एक्ट के तहत मामला दर्ज है। इस संबंध में बताया गया कि कोलेबिरा मदरसा में 8 वर्षीय नाबालिक बच्ची 12 दिसम्बर दिना रविवार को मदरसा में पढ़ने गई थी। इसी दौरान वहां के अंजाम मोहम्मद एनीमुददीन अंसारी द्वारा नाबालिक बच्ची को जिन का भय दिखाकर दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया पुलिस को द्वारा आरोपी मौलाना को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था। अनुसंधान के क्रम में साक्ष्य जुटाते हुए पीडिजे आशा देवी भट्ट की अदालत में प्रस्तुत किया गया। इस दौरान कल 16 गवाहों के बयान दर्ज किए गए जिसके आधार पर आरोपी मौलाना दोषी पाया गया जिसे सजा

सुनाई गई। कोई बताया गया की नाबालिक पॉडिटा को धमकी देने के आरोप में 5 वर्ष कारावास एवं 10000 अतिरिक्त की सजा भी सुनाई गई गौरतलाप हो इस मामले में 8 महीने के अंदर अनुसंधान कार्य करते हुए न्यायालय का फैसला आया है। इस कांड में कोलेबिरा थाना के सब इंस्पेक्टर वीरेश शर्मा के द्वारा अनुसंधान किया था। वहीं इस मामले में तमाम साक्ष्य एवं दलील प्रभावी लक्ष्य अभियोगजनक अतिरिक्त कुमार श्रीरामसवत के द्वारा पेश की गई।

दिलीप तिर्की बने असंगठित कामगार कांग्रेस के प्रदेश सचिव

सिमडेगा। अखिल भारतीय राष्ट्रीय असंगठित कामगार कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं संसद डी. उदित राज जी ने कांकेरी नीला दिलीप तिर्की को नई जिम्मेदारी सौंपते हुए असंगठित कामगार कांग्रेस का प्रदेश सचिव नियुक्त किया। दिलीप ने राष्ट्रीय अध्यक्ष सहित प्रदेश अध्यक्ष शैलेश पांडे का आभार व्यक्त किया साथ ही दिलीप ने यह भी कहा कि मैं इस जिम्मेदारी में रहकर निष्ठा पूर्वक कार्य करूंगा और कांग्रेस को जो न्याय दे सकूँ, मजबूती देने का काम करूंगा।

बैठक

सिमडेगा डीसी की अध्यक्षता में संचालित कार्यों की समीक्षा, बोले

विकास कार्यों व योजनाओं का चयन करें



नवीन मेल संवाददाता
सिमडेगा। उपायुक्त सिमडेगा अजय कुमार सिंह की अध्यक्षता में जिला योजना शाखा के तहत संचालित योजनाओं की समीक्षा बैठक हुई। बैठक में उपायुक्त ने योजना शाखा अंतर्गत संचालित

रहा है, इसे संबंधित प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि अगर उपयोग नहीं हो रहा है तो उसका ब्या उपयोग है, उसे ग्रामीणों की जानकारी देने की बात कही। अनावद्ध निधि योजना के तहत अनाउटफंड 3 से जिस स्कूल में शौचालय नहीं है वहां शौचालय निर्माण करने की बात कही। उपायुक्त ने पांच महत्वपूर्ण योजनाओं का चयन करने हेतु योजनाओं की सूची प्रखंड विकास पदाधिकारी, थाना प्रभारी एवं जनप्रतिनिधि से मांग करने की बात कही। उपायुक्त ने कहा कि उपलब्ध सूची के आलेखों में पांच वैसे महत्वपूर्ण योजनाओं का चयन करें जिसमें जनता की भलाई है। उनसे योजना के तहत अनाउट निर्माण किया गया है उसका वर्तमान में क्या उपयोग हो

कोडरमा: ट्रक पर लोड मिली रेलवे की कटिंग पटरी, पुलिस जांच में जुटी

नवीन मेल संवाददाता
कोडरमा। झुमरीतिलैया शहर के तिलैया बस्ती स्थित प्रतीक स्टील प्लांट के मेन गेट पर गुरुवार को एक ट्रक पर रेलवे की कटिंग पटरी लोड मिली है। आशंका जतायी जा रही है कि लोहा चोरी का है, और इसे बेचने के उद्देश्य से तिलैया लाया गया था। तिलैया पुलिस व आरपीएफ मामले की जांच कर रही है, जानकारी के अनुसार, पुलिस को जानकारी मिली थी कि ट्रक नंबर एनएल-01जी-4655 में रेलवे का कटिंग पटरी लोड है, सूचना पाकर तिलैया थाना के एसआई सोनी प्रताप और आरपीएफ इंस्पेक्टर जवाहर लाल दल-बल के साथ वहां पहुंचे और मामले को जानकारी ली, फिर दोनों ने संयुक्त रूप से मामले की जांच शुरू की, पुलिस के अनुसार, शुरूआती जांच में फेक्ट्री प्रबंधन में पहले से सहयोग नहीं किया, प्रबंधन ने पहले बताया कि ट्रक फेक्ट्री के अंदर नहीं गया था, लेकिन जब



मालिक खुद को धक्का कर रातें वाला बचा रहा है, ट्रक मालिक ने लोहे की खराद से संबंधित कामजात होने का भी दावा किया है, हालांकि समाचार लिखे जाते तक कोई साक्ष्य प्रस्तुत नहीं किया गया था, आरपीएफ व पुलिस को आशंका है कि लोहा चोरी का है, इसे बेचने के उद्देश्य से तिलैया लाया गया था।

मारवाड़ी युवा मंच का साइकिल यात्रा कल

नवीन मेल संवाददाता

हजारीबाग। मारवाड़ी युवा मंच 27 अगस्त को साइकिल यात्रा का आयोजन करने जा रहा है. 29 अगस्त को नेशनल स्पोर्ट्स डे के अवसर पर यह कार्यक्रम होगा. सुबह 6-30 बजे अग्रसर भवन में साइकिल यात्रा की शुरुआत की जाएगी. सात किमी की यह यात्रा राह के विभिन्न इलाकों से गुजरते हुए एक महिला कॉलेज के रास्ते अग्रसर भवन लौटेंगी. रात्र्यत्र की 800 शाखाओं में एक साथ साइकिल यात्रा निकाली जा रही है. शहर में साइकिल यात्रा का कार्यक्रम मारवाड़ी युवा मंच पहली बार कर रहा है. साइकिल यात्रा कार्यक्रम के लिए कई अग्रसर को संयोजक बना कर अग्रसर घोषित किया गया है. इसके लिए शुक्रवार को अग्रसर भवन के सम्भार में प्रस वार्ता की गई. सचिव पुष्प खंडेवाल ने साइकिल यात्रा के बारे में कहा कि स्वास्थ्य के प्रति लोगों को जागरूक



करने और अधिक से अधिक साइकिल चलाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है. अध्यक्ष विनोद अग्रवाल ने कहा कि फिट इंडिया के तहत इस कार्यक्रम को आयोजित किया जा रहा. साइकिल यात्रा में 12 साल से अधिक के लोग भाग ले सकते हैं. सभी प्रतिभागियों को युवा मंच प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित करेगा. सचिव ने कहा कि कुछ माह पूर्व ही युवा मंच का गठन किया गया है. युवा मंच की ओर से 15 अग्रसर में इंद्राजीवन के कार्यक्रम के साथ आम जनसमस्या के बीच पूरी सज्जा का वितरण किया गया

गोला में हाथियों के झुंड ने एक महिला को कुचला, मौत

लामगढ़। गोला प्रखंड के साठम

पंचायत के पथलगाड़ा गांव में शुक्रवार सुबह 5:30 बजे जंगली हाथियों की झुंड घुस गया. गांव में शोक के लिए जा रही महिला रमनी देवी पति स्व. जोगेंद्र प्रजापति 65 (वर्ष) को 3 हाथियों के झुंड ने पटक दिया. इस दौरान घटना स्थल पर ही महिला की मौत हो गई. घटना के बाद गांव में दहशत का माहौल है. जानकारों के अनुसार, रामगढ़ के साठम पंचायत के पथलगाड़ा गांव में जंगली हाथियों के झुंड ने एक महिला को पटक-पटक कर मार डाला. घटना की सूचना मिलते ही पूर्व विधायक मंगला देवी के निर्देश पर पूर्व विधायक प्रतिनिधि कमलेश कुमार महतो, गोला मध्य पूर्व जिला परिषद प्रत्यक्षी मंजु पुजहार सहित कई लोग वहां पहुंचे. फिर घटना की सूचना जन विभाग के अधिकारियों को दिया गया. जन विभाग के घटना स्थल पर पहुंचते ही ग्रामीणों मुआवजे की मांग की.

हटिया पूर्णिया कोर्ट एक्सप्रेस को विधायक व पूर्व विधायक ने हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव एवं शिक्षा मंत्री अन्नपूर्णा देवी के प्रति जताया आभार

नवीन मेल संवाददाता

चलकुशा। केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी, ब्रजकुश विधायक अमित कुमार यादव व पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव के अग्रसर प्रयास से चौबे रेलवे स्टेशन पर ट्रेन संख्या 186226 आर एन 18625 डाउन, हटिया पूर्णिया कोर्ट एक्सप्रेस ट्रेन में नूतनी रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव के द्वारा दी गई. इस निमित्त ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर रवाना करने पहुंचे विधायक व पूर्व विधायक को धनबाद सहायक परिचालन प्रबंधक अभिषेक तिवारी, गोमो प्रबन्धक निर्देशक प्रदीप मंजु रजक, तारावती निदेशक मुकुन्द कुमार, नवीन कुमार, पुलिस निरीक्षक अरुण राम ने संयुक्त रूप से बुके करत रवाना किया। जिसके बाद विधायक अमित कुमार यादव तथा पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव ने हरी झंडी दिखाकर ट्रेन को रवाना किया। मौके पर विधायक ने कहा कि क्रांतिकारी नेता जयदेव



चौधरी एवं क्षेत्र के लोगों के द्वारा काफी लम्बे समय से कई ट्रेनों का उदरवार को लेकर कई बार आंदोलन किया जा रहा था। आज उनका संपना पूरा हो गया। वहीं पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव ने चौबे स्थित रेल ओवरलैन में शहीद हुए स्वर्गीय मंजु रजक के प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर ट्रेन को हरी झंडी दिखाया। कहा कि इस एक्सप्रेस ट्रेन के उदरवार से क्षेत्र वासियों में काफी खुशी है।

कहा कि रेल संबंधित विभिन्न जन समस्याओं को लेकर मैं जनता के सहयोग से समय-समय पर आंदोलन करता रहा हूँ। विदित हो कि साइबर अन्नपूर्णा देवी के नेतृत्व में चौबे में जन्म तुली विवालदह एक्सप्रेस एवं सरसवती में हावड़ा मुम्बई मेल एक्सप्रेस उदरवार को लेकर लगातार प्रयास ट्रेन को हरी झंडी दिखाया। कहा कि रेल क्षेत्र के लोगों ने केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री सह सांसद अन्नपूर्णा

देवी के प्रति आभार प्रकट किया। मौके पर जिय सदस्य सविता सिंह, सांसद प्रतिनिधि सुबोध चौधरी, विधायक प्रतिनिधि दिनेश सिंह प्रमुख प्रतिनिधि दीपक चौधरी, पूर्व प्रमुख गुणा यादव, मुखिया विवालदह एक्सप्रेस एवं सरसवती पंडित, वासुदेव यादव, रामजी रजक, विक्रमादित्य सिंह, अशोक यादव, मोहम्मद कमाल एवं काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

तेतरियाटांड की आरईओ सड़क जर्जर ग्रामीणों ने सड़क पर की धान की रोपाई



नवीन मेल संवाददाता

बरकट्टा। प्रखंड क्षेत्र के गैरहाड़ी पंचायत अंतर्गत ग्राम तेतरियाटांड की आरईओ सड़क जो गुंराया मोड़ एनएच 2 को जोड़ती है, की स्थिति बर्बर है। इससे लोगों को आवागमन में परेशानी हो रही है। वहीं ग्रामीणों का कहना है कि इस समस्या से हम लोग मुश्किल तथा विधायक को कई बार अवगत करा चुके हैं बावजूद इसके कोई सुने वाला नहीं है। वहीं लोगों ने अपने गुरसे का इन्हार सड़क पर ही धान रोपा कर कहा। ग्रामीण दीनानाथ प्रसाद का कहना है कि इस धान रोपा से जो धान उत्पादन होगा उसे बेचेगा तथा मगर गिरकर सड़क मरम्मत करवेंगे। ज्ञात हो कि ग्रामीणों ने 50 केजी से अधिक

विधान लगाकर रोप प्रकट किया। बताया कि जनसुविधि वोट लेने के साथ दिव्यांग देते हैं तथा उसके बाद हमारी समस्या सुनेने वाला कोई नहीं रहता। कहा कि इस खराब मार्ग में हम लोग आवागमन कर रहे हैं जिसमें लोग कई बार लगे फिसल कर गिरते हैं। धान रोपा से हम लोग मुश्किल तथा विधायक को कई बार अवगत करा चुके हैं बावजूद इसके कोई सुने वाला नहीं है। वहीं लोगों ने अपने गुरसे का इन्हार सड़क पर ही धान रोपा कर कहा। ग्रामीण दीनानाथ प्रसाद का कहना है कि इस धान रोपा से जो धान उत्पादन होगा उसे बेचेगा तथा मगर गिरकर सड़क मरम्मत करवेंगे। ज्ञात हो कि ग्रामीणों ने 50 केजी से अधिक

सर्व शिक्षा अभियान के तहत दिव्यांग जांच सह उपस्कर वितरण शिविर का आयोजन 18 दिव्यांगों को मिला उपस्कर, 20 की हुई जांच

नवीन मेल संवाददाता

बरही। ज्ञातिप के निर्देशन में सार्व शिक्षा अभियान के तहत आदर्श मध्य विद्यालय वरही में प्रखंड स्तरीय दिव्यांग जांच सह उपस्कर वितरण शिविर का आयोजन किया गया. जिसमें 3 से 18 वर्ष के बच्चों के दिव्यांग बच्चों का जांच किया गया. साथ ही 18 दिव्यांग बच्चों के बीच सहायक उपस्कर वहीत चेंबर, हिल्यरिंग हेड, कोट आदि दिए गए. साथ ही 20 बच्चों का जांच भी किया गया. कार्यक्रम का शुभारंभ वीडियो रामेश्वर दंगी, वीपीएम अरुण कुमार, एलमको स्वतंत्र



नवीन मेल संवाददाता

रूप से दीप प्रज्वलित कर किया. कार्यक्रम सफल बनाने में रिसोर्स शिक्षक चंचल कुमार, दिलीप कुमार सहित, शिक्षक उमेश शर्मा, मुखिया छोटान ठाकुर आदि ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया. कार्यक्रम सफल बनाने में रिसोर्स शिक्षक चंचल कुमार, दिलीप कुमार सहित, शिक्षक उमेश शर्मा, ब्रजभूषण कुमार, पुनम सिन्हा, नील कुमारी, अभिषेक शर्मा, अशोक शर्मा, सदीप कुमार, सुनील आजाद, दिनेश कुमार, मो नौबतर, हनाना प्रवीण, शहिदा खातुन, अर्पणा प्रसाद, डाटा इंद्रा ओपरेटर अभिषेक शर्मा, विनोद कुमार शर्मा आदि ने सहत्वपूर्ण भूमिका निभाई. मौके पर नूतन दिव्यांग जनों को सम्मान हेतु पंजीकरण भी किया गया.

जैन समाज के प्रतिनिधि मंडल ने डीसी से मिले, किया स्वागत



नवीन मेल संवाददाता

रामगढ़। शी शिवाजी जैन समाज के अध्यक्ष मानिक चंद्र जैन के नेतृत्व में समाज के प्रतिनिधि मंडल ने रामगढ़ में उपयुक्त से उनके कार्यालय में मिलकर समाज को और से उनका स्वागत करते हुए वयाई दी. इस क्रम में समाज की ओर से उपयुक्त को एक पत्रान सौचा गया। जिसमें उनसे अनुरोध किया गया कि जैन समाज के प्रतिनिधि मंडल ने रामगढ़ में उपयुक्त से उनके कार्यालय में मिलकर समाज को और से उनका स्वागत करते हुए वयाई दी. इस क्रम में समाज की ओर से उपयुक्त को एक पत्रान सौचा गया। जिसमें उनसे अनुरोध किया गया कि जैन समाज के प्रतिनिधि मंडल ने रामगढ़ में उपयुक्त से उनके कार्यालय में मिलकर समाज को और से उनका स्वागत करते हुए वयाई दी. इस क्रम में समाज की ओर से उपयुक्त को एक पत्रान सौचा गया। जिसमें उनसे अनुरोध किया गया कि जैन समाज के प्रतिनिधि मंडल ने रामगढ़ में उपयुक्त से उनके कार्यालय में मिलकर समाज को और से उनका स्वागत करते हुए वयाई दी.

चमेली झरना से नाबालिग लड़की का शव बरामद

हजारीबाग। चमेली झरना से शुक्रवार को एक और नाबालिग लड़की का शव बरामद किया गया. इस लड़की की भी पहचान नहीं हो पायी है. इच्छा पुलिस करिव 12 वर्षीय इस लड़की की मौत की पुष्टी पुलिस वान में हुई है. नुस्वादा को भी इसी झरने की धार में दो अलग-अलग जगहों से नाबालिग लड़के और लड़कों का शव पटना और इच्छा कुच्छान में बरामद किया था. उन दोनों की भी पहचान अब तक नहीं हो पायी है. इससे पहले पिछले माह चमेली झरने के आसपास सिरकटा चूड़ बरामद किया था. एक पहात के बाद उसका शव पटना जगह अंतर्गत मिला था. काफी खर्चोंन के बाद पता चला कि उन खर्चों की वजह विहार के औरंगाबाद में एक सुराग छिपाने के लिए वहां लालकर सिर और अलग-अलग फंसे दिना गया था. वहीं दो माह पहले वहां इच्छा स्थित घुसाई के एक युवक प्रिय कुमार की मौत का मामला सामने आया था. उसके परिजनों का कहना था कि युवक की हत्या की गई है.

छेड़खानी के आरोप में एक गिरफ्तार, भेजा जेल
बरकट्टा। प्रखंड के ग्राम भागीपीठी निवासी चंद्रिका प्रसाद, पिता सुखदेव महतो को छत्रा के साथ छेड़खानी के आरोप में गिरफ्तार कर जेल भेजा गया। ज्ञात हो कि चंद्रिका प्रसाद पर छेड़खानी का आरोप लगाते हुए छत्रा को पिता ने लिखित आवेदन देकर थाना प्रभारी को अवगत कराया था। मामले को छानबीन थाना प्रभारी दिनेश कुमार के द्वारा की गई तथा थाना कांड संख्या 162/23 दर्ज कर आरोपी को हिरासत में भेजा गया। ज्ञात हो कि छत्रा अपने साइकिल से पहाई के लिए हाई स्कूल जा रही थी. आवेदन के अनुसार रास्ते में आरोपी एवं उसके साथी के द्वारा छत्रा की साइकिल रोकर अंधद व्यवहार किया जाने लगा। छत्रा को जबरन शांति करने का दबाव दिया तथा नहीं मानने पर जान से मारने की धमकी दी गई। वहीं आवेदन में एक और की भी आरोपी बताया गया है। पुलिस उसको छानबीन में लगी है। वहीं थाना प्रभारी दिनेश कुमार ने बताया कि इस प्रकार की हरकत करने वाले को बर्सा नहीं जाएगा तथा ऐसे अपराधियों पर न्याय संगत कार्रवाई की जाएगी।

स्वागत तीन दिवसीय अजय दूबे मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट शुरू खिलाड़ियों को नशा के खिलाफ दिलाई गई शपथ

नवीन मेल संवाददाता

बरही। युवा समाजसेवी अजय दूबे की स्मृति में प्रखंड मैदान वरही में स्वामी विक्रान्त सावंतकाल पुस्तकालय की ओर से तीन दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया. जिसका शुभारंभ शुक्रवार को पुस्तकालय के अध्यक्ष सह पूर्व विधायक मंजु रजक कुमार यादव की अध्यक्षता में मुख्य अतिथि एसडीपीओ नाजिर अख्तर सहित विशिष्ट अतिथि राष्ट्रपति परस्कृत सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापक शशी सिंह, जिय उपाध्यक्ष किशुनु यादव, डीएस डी प्रकाश जानी, पुलिस इंसपेक्टर सह थाना प्रभारी रहित सिंह, वीडियो रामेश्वर दंगी, सेवानिवृत्त शिक्षक राजेंद्र स्खलियार, देववारी प्रजापति, जिय सदस्य प्रीति कुमारी, धनबाद के दीपक पंडितराज प्रसाद, बरही पीछीमो मुखिया मो शमशेर अलाम, कोलहंगा कला मुखिया मंगलदेव यादव, भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, वॉरिड भाजपा नेता सुदीप सिंह, सहायक अध्यक्ष संघ के प्रदेश अध्यक्ष संजय दुबे प्रदेवा, पूर्व मुखिया हर्षद गोप, विद्योवर यादव,

अर्जुन राम आदि सहित उपस्थित अतिथियों ने पुस्तकालय के पदाधिकारियों ने फुटबॉल कोक लगाकर किया. मैच उद्घाटन के पूर्व उपस्थित सभी अतिथियों और पुस्तकालय के अधिकारियों ने स्व दुबे के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर श्रद्धांजलि दिया. मौके पर कार्यक्रम संचालन कर रहे

असिम संभावनाएं है. खेल हमेशा खेल भावना से खेली जानी चाहिए. मौके पर सांसद प्रदीप मंजु रजक, गोश यादव, प्रमुख मंजु रजक, पूर्व विधायक शा 20 सीटी सदस्य रजुवारी यादव, अख्युल मानिक बरसी, हरेन्द्र यादव, तौकीर रजा, विवेक यादव, मो वारिस असोरी, बिरेश्वर यादव आदि कई लोगों मौजूद थे.

स्वागत तीन दिवसीय अजय दूबे मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट शुरू खिलाड़ियों को नशा के खिलाफ दिलाई गई शपथ

बरही। युवा समाजसेवी अजय दूबे की स्मृति में प्रखंड मैदान वरही में स्वामी विक्रान्त सावंतकाल पुस्तकालय की ओर से तीन दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया. जिसका शुभारंभ शुक्रवार को पुस्तकालय के अध्यक्ष सह पूर्व विधायक मंजु रजक कुमार यादव की अध्यक्षता में मुख्य अतिथि एसडीपीओ नाजिर अख्तर सहित विशिष्ट अतिथि राष्ट्रपति परस्कृत सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापक शशी सिंह, जिय उपाध्यक्ष किशुनु यादव, डीएस डी प्रकाश जानी, पुलिस इंसपेक्टर सह थाना प्रभारी रहित सिंह, वीडियो रामेश्वर दंगी, सेवानिवृत्त शिक्षक राजेंद्र स्खलियार, देववारी प्रजापति, जिय सदस्य प्रीति कुमारी, धनबाद के दीपक पंडितराज प्रसाद, बरही पीछीमो मुखिया मो शमशेर अलाम, कोलहंगा कला मुखिया मंगलदेव यादव, भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, वॉरिड भाजपा नेता सुदीप सिंह, सहायक अध्यक्ष संघ के प्रदेश अध्यक्ष संजय दुबे प्रदेवा, पूर्व मुखिया हर्षद गोप, विद्योवर यादव,

बरही। युवा समाजसेवी अजय दूबे की स्मृति में प्रखंड मैदान वरही में स्वामी विक्रान्त सावंतकाल पुस्तकालय की ओर से तीन दिवसीय फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया. जिसका शुभारंभ शुक्रवार को पुस्तकालय के अध्यक्ष सह पूर्व विधायक मंजु रजक कुमार यादव की अध्यक्षता में मुख्य अतिथि एसडीपीओ नाजिर अख्तर सहित विशिष्ट अतिथि राष्ट्रपति परस्कृत सेवानिवृत्त प्रधानाध्यापक शशी सिंह, जिय उपाध्यक्ष किशुनु यादव, डीएस डी प्रकाश जानी, पुलिस इंसपेक्टर सह थाना प्रभारी रहित सिंह, वीडियो रामेश्वर दंगी, सेवानिवृत्त शिक्षक राजेंद्र स्खलियार, देववारी प्रजापति, जिय सदस्य प्रीति कुमारी, धनबाद के दीपक पंडितराज प्रसाद, बरही पीछीमो मुखिया मो शमशेर अलाम, कोलहंगा कला मुखिया मंगलदेव यादव, भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश ठाकुर, वॉरिड भाजपा नेता सुदीप सिंह, सहायक अध्यक्ष संघ के प्रदेश अध्यक्ष संजय दुबे प्रदेवा, पूर्व मुखिया हर्षद गोप, विद्योवर यादव,



नवीन मेल संवाददाता

असिम संभावनाएं है. खेल हमेशा खेल भावना से खेली जानी चाहिए. मौके पर सांसद प्रदीप मंजु रजक, गोश यादव, प्रमुख मंजु रजक, पूर्व विधायक शा 20 सीटी सदस्य रजुवारी यादव, अख्युल मानिक बरसी, हरेन्द्र यादव, तौकीर रजा, विवेक यादव, मो वारिस असोरी, बिरेश्वर यादव आदि कई लोगों मौजूद थे.

विश्व कप : संजय बांगर ने 15 सदस्यीय टीम की घोषणा की मी

एजेंसी। नई दिल्ली भारत के पूर्व क्रिकेटर संजय बांगर ने 5 अक्टूबर से 19 नवंबर तक देश में होने वाले वर्ल्ड कप के लिए अपनी संसदीय 15 खिलाड़ियों की टीम का ऐलान किया। बांगर ने अपनी टीम में तेज गेंदबाजी अंतरालों पर शाहीन आझरुज्जामान को जगह बांध हाथ के तेज गेंदबाज अश्वीनी सिंह को जगह देकर एक अलग और अलग करने वाला निर्णय लिया, क्योंकि अश्वीनी ने अब तक केवल तीन वनडे खेले हैं। लेकिन अभी तक एक भी विकेट नहीं ले पाए हैं। इसके अलावा, एशिया कप टीम में भी



उनका नाम नहीं है। चनडे वर्ल्ड कप-2019 में बांगर भारतीय टीम के बल्लेबाजी कोच थे। तब भारत ने सेमीफाइनल तक का सफर तय किया था और मैनेजर में नैकआउट मैच में न्यूजीलैंड से हार गई थी। बांगर ने स्टाफ स्पोर्ट्स से कहा, विश्व कप के लिए, जिस तरह से मैंने अपनी टीम चुनी है वह कॉम्बिनेशन पर केंद्रित है।

टीम कॉम्बिनेशन इस प्रकार होगा

पांच विशेषज्ञ बल्लेबाज, दो विकेटकीपर-बल्लेबाज, दो स्पिन-गेंदबाजी अंतरालों पर, एक तेज गेंदबाजी अंतरालों पर, एक विशेषज्ञ स्पिनर और चार तेज गेंदबाज। पांच विशेषज्ञ बल्लेबाज में, शोभन चामरा (कप्तान), शुभमन शिलवा, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर और सुकुमार्युग वादव होंगे। दो विकेटकीपर-बल्लेबाज इशान किशन और केएल गहलू होंगे। एशिया कप टीम की तरह, लोग स्पिनर चुनकर चहल को बनडे विश्व कप के लिए बांगर की टीम में भी जगह नहीं मिली है। दो स्पिन-गेंदबाजी अंतरालों पर उन्होंने रविचंद्र जेजा और अशरफ अली को रखा वहीं, बांगर की टीम में गेंदबाजों में तेज गेंदबाजी अंतरालों पर हार्दिक पांड्या होंगे। एक विशेषज्ञ स्पिनर कुलीदीप वादव और चार तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमरा, मोहम्मद शरीफ, मोहम्मद शमी और अश्वीनी सिंह का नाम शामिल है। भारत अब सीधे एशिया कप-2023 में खेलते हुए नजर आएंगे जिसमें वह 2 सितंबर को पाकिस्तान के खिलाफ अपने अभियान की शुरुआत करेंगे।

NEWS इन ब्रीफ

सरकार ने एशियाई खेलों में भाग लेने के लिए 634 एथलीटों को मंजूरी दी

नई दिल्ली। युवा मामले और खेल मंत्रालय (एचएचएएस) ने आगामी एशियाई खेलों में भाग लेने के लिए 38 खेलों में 634 एथलीटों को मंजूरी दे दी है। जो भारतीय ओलंपिक संघ द्वारा अनुशिक्षित 850 एथलीटों के मूकालेख विभागीय चयन मानदंडों को पूरा करते हैं। 2018 में एशियाई खेलों के पिछले संस्करण में कुल 572 एथलीटों ने भाग लिया था, जहां भारत 16 स्वर्ण, 31 रजत और 70 पदक लेकर शीर्ष स्थान पर था।

पूर्व डब्ल्यूडब्ल्यूई चैंपियन ब्रे वायट का हार्ट अटैक से निधन



नई दिल्ली। तीन बार के डब्ल्यूडब्ल्यूई विश्व चैंपियन ब्रे वायट का, जो 36 वर्ष की आयु में हार्ट अटैक से निधन हो गए। डब्ल्यूडब्ल्यूई अधिकारी डिएल एच ने सोशल मीडिया पर इसकी जानकारी दी। डिएल एच ने एक्स पर लिखा, अभी डब्ल्यूडब्ल्यूई लॉन ऑफ फेम माइक स्टूडेंट का पुत्र आया, जिन्होंने हमें डब्ल्यूडब्ल्यूई के हार्मर डब्ल्यूडब्ल्यूई परिवार के अजीबाने सदस्य विंडीम ग्रेट्टा - जिन्हें ब्रे वायट के नाम से भी जाना जाता है। उनका आज अस्प्रायलरूप से निधन हो गया। हमारी संवेदनशीलता के परिवार के साथ है और हम चाहते हैं कि इस समय हर कोई उनकी नितागत का सम्मान करे। हालांकि, उनकी मौत का मुझ करण है। उनकी मौत नहीं चल पाया है।

बीबीएल-13 : टिम पेन बतौर कोच शुरू करेंगे नई पारी



एडिलेड (ऑस्ट्रेलिया)। विग बैंग लीग (बीबीएल-13) के अगले सीजन से पहले ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान और विकेटकीपर टिम पेन बतौर सहायक कोच के रूप में एडिलेड स्ट्रोकर्स टीम के साथ जुड़ गए हैं।

सितंबर में वलब विश्व कप 2023 का ब्रा आयोजित करेगा फीफा

जिनेवा। फीफा क्लब विश्व कप सऊदी अरब 2023 के लिए ब्रा 7 सितंबर को होगा। फीफा ने मुहम्मद को उक घोषणा की। विश्व फुटबॉल संचालन संस्था अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर जेब, सऊदी अरब से होने वाले ब्रा का सोझा प्रसारण करेगी। ट्वान्टी में सात टीमों प्रतिस्पर्धा करने के लिए तैयार हैं। लाइनअप में जापान से उरुवा रेड्स, मिस्स से अल अहली, मैक्सिको से क्लब लिगोन, न्यूजीलैंड से ऑकलैंड सिटी, इंग्लैंड से मैनचेस्टर सिटी और सऊदी अरब से अल इतिहाद शामिल हैं। कोमेनबोल लिगटुअरिंस 2023 के विजेताओं का निराकरण अभी किया जाना बाकी है। अल इतिहाद और ऑकलैंड सिटी 12 दिहायक को पहले दौर में आमने-सामने होंगे।

विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2023 नीरज चोपड़ा ने फाइनल के लिए किया क्वालीफाई

नीरज ने अपने पहले ही प्रयास में 88.77 मीटर का सीजन का सर्वश्रेष्ठ श्रो किया

एजेंसी। बुडापेस्ट भारत के 'गोल्डन बॉय' नीरज चोपड़ा ने सुक्रिफ को हराते की बुडापेस्ट में प्रकटित विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप में पुरुषों के भाला फेंक फाइनल में अपना स्थान पक्का कर लिया है। ग्रुप ए क्वालीफायर में रवे गे, ओलंपिक पदक विजेता नीरज ने अपने पहले प्रयास में 88.77 मीटर का सीजन का सर्वश्रेष्ठ श्रो दर्ज किया, जो 83.00 मीटर के क्वालीफायर मार्क को पार कर गया। इस जबरदस्त श्रो के



साथ, नीरज ने 2024 पेरिस ओलंपिक के लिए भी क्वालीफाई कर लिया है। विश्व के शीर्ष क्रम के भाला फेंक खिलाड़ी के रूप में चैंपियनशिप में जाने वाले नीरज ने अपना दूसरा और तीसरा प्रयास नहीं किया। बुडापेस्ट 2023, विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप के 19वें संस्करण, में पुरुषों को भाला फेंक प्रतिनिगिता फाइनल का क्वालीफायर गेट 83.00 मीटर निर्धारित किया गया है। पिछले साल, 25 वर्षीय टोक्यो ओलंपिक पदक विजेता ने रजत पदक जीता था। नीरज पहले ही ओलंपिक, एथलेटिक्स चैंपियनशिप और एशियाई खेलों में स्वर्ण पदक जीत चुके हैं।

मैंने कुछ ऐसे शॉट खेले जो मैं आमतौर पर नहीं खेलता : प्रणय

एजेंसी। कोपेनहेगन (डेनमार्क) भारत के शीर्ष रैंक के शतरंज प्रणय, जो अपने पहले विश्व चैंपियनशिप पदक की तलाश में हैं, ने स्वीकार किया कि वॉडब्ल्यूए विश्व चैंपियनशिप के तीसरे दौर में पूर्व विश्व चैंपियन लोह कीन वू के खिलाफ एक मुश्किल मैच था और उन्हें लगा कि वह कई क्षेत्रों में सटीक नहीं थे। लेकिन उन्होंने कुछ ऐसे शॉट खेले जो वह आमतौर पर नहीं खेलते हैं। पिछले साल थायस कप में भारत की जीत के फलस्वरूप प्रणय ने गुरुवार को सिंगापुर के 2021 चैंपियन को कई मुकामलते में 21-18, 15-21, 21-19 से हराया। अपनी जबरदस्त जीत के बाद वॉडब्ल्यूए वेबसाइट से बात करते हुए, नील वरिणा प्रणय भारतीय-कहा कि उन्होंने ऐसे शॉट्स लगाए जो आम तौर पर प्रणय ने मुकामलते से बाहर थे, जो खेल में एकमात्र अंतर था। प्रणय ने कहा, मैं कई क्षेत्रों में उनका प्रदर्शन नहीं था, लेकिन अंत में मैंने थोके को आसुरत किया कि हारना ठीक है, लेकिन प्रयास में करना टोक नहीं है, इसलिए अंत में मैंने कुछ ऐसे शॉट खेले जो मैं आमतौर पर नहीं खेलता और शायद वही एकमात्र अंतर था।



फिर पहला गेम 21-18 से जीत लिया। वह सिगसिला दूसरे गेम में भी जीत रहा और हालांकि प्रणय ने लोह को 13-13 पर जा पकड़ा, लेकिन सिंगापुर के शतरंज ने तुरंत उनकी अंक हासिल कर दूसरा गेम 21-15 से अपने नाम कर लिया। रोमांचक निर्णायक गेम में, प्रणय 11-4 की बढ़त पर थे, लेकिन लोह ने चारपी को और अंतर को 11-10 तक कम कर दिया। सिंगापुर के खिलाड़ी ने लगातार पांच अंक जीतकर 16-14 की बढ़त ले ली, लेकिन प्रणय को नकार नहीं जा सका और उन्होंने 19-19 पर अपने प्रतिद्वंद्वी को पछाड़ दिया और गेम और मैच जीतकर क्वार्टर फाइनल में जगह पक्की कर ली। तीसरे गेम में 4-11 से पिछड़ने के बाद लोह को लगातार छह अंक मिलने के बाद भावनाएं चरमक गई थीं। प्रणय ने कहा कि वह भावनाओं को दबा रहे थे और उन्हें अपने सिर में बंदूक दबाव को दूर करने की जरूरत महसूस हुई। वह तीसरा था, यह भावनात्मक था। 11-4 तक यह अच्छा था, फिर अचानक आप लोह को एक नया निरव इंजेक्ट करते हुए और उन लोह को सिंगेन करते हुए देख सकते हैं, और यह वास्तव में कठिन हो रहा था।

दुर्नामित अरुणाचल प्रीमियर लीग सीजन-1 का दिल्ली में शुभारंभ पहला मैच 12 सितंबर को खेला जाएगा

एजेंसी। नई दिल्ली

अरुणाचल प्रीमियर लीग (एपीएल) सीजन एक 12 से 18 सितंबर 2023 तक क्रिकेट प्रेमियों को लुभाने के लिए पूरी तरह तैयार है। अरुणाचल क्रिकेट एसोसिएशन (एपीए) के सचिव नवाम विवेक ने अपना उत्साह व्यक्त करते हुए कहा, हम अरुणाचल प्रीमियर लीग के उद्घाटन सत्र को लाने के लिए रोमांचित हैं। यह लीग न केवल असाधारण क्रिकेट प्रदर्शन का वादा करती है बल्कि क्षेत्र में क्रिकेट प्रेमियों को पापण करने के लिए एक मंच के रूप में भी काम करती है। एपीएल दुर्नामित कम्पनर एरुणस राणा ने कहा, लीग को अरुणाचल प्रदेश को अपार क्रिकेट क्षमता को प्रदर्शित करने के लिए डिजाइन किया गया है। पांच प्रतिस्पर्धी टीमों की भागीदारी को संचालित, यह हर टी-20 प्रारूप दुर्नामित प्रदर्शकों को आमंत्रित करने से बांधे रखेगा। तवांग स्टेडियम के मालिक अश्व सिंह ने अपना आशावाद



साझा करते हुए कहा, हमें अरुणाचल प्रीमियर लीग का हिस्सा होने पर खेद है और हम उन प्रतिभाशाली टीमों के बीच शीर्ष स्तरीय क्रिकेट प्रतिनिगिता देखने के लिए उत्सुक हैं। एपीएल सीजन 1 के वैनर तले, नागालैंड का सौमिनर स्टेडियम रोमांचक मैचों की एक श्रृंखला की मेजबानी करेगा, जिसमें पांच टीमों - तवांग स्टेडियम, सिंगम शकर्म, पार वरियंस, कामले कोवरा और कामिंग स्टूडेंट्स शामिल हैं। लीग में शामिल हर टीम को 4 मैच मिलेंगे। लीग चरण के बाद, शीर्ष चार टीमों सेमीफाइनल में पहुंचेंगी, जो 18 सितंबर को ग्रैंड फिनाले तक पहुंचेंगी। जेएच स्पॉर्ट इंस्टीट्यूट के जय

डीपी मनु-किशोर जेना भी फाइनल में पहुंचे

विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप में स्टाफ एथलीट नीरज चोपड़ा के साथ, डीपी मनु और किशोर जेना भी शानदार प्रदर्शन करते हुए पुरुषों के भाला फेंक फाइनल में पहुंच गए हैं। अब भारत के तीनों खिलाड़ी रविवार, 27 अगस्त को होने वाले फाइनल राउंड में हिस्सा लेंगे। मीजूदा ओलंपिक चैंपियन नीरज चोपड़ा ने विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप में पहले ही प्रयास में अपने सीजन की और करियर की चौथी सर्वश्रेष्ठ दूरी 88.77 मीटर तक भाला फेंका और क्वालिफिकेशन ग्रुप ए में शीर्ष पर रहे। इस प्रक्रिया में उन्होंने पेरिस ओलंपिक-2024 क्वालिफिकेशन मार्क 85.50 मीटर को पार कर लिया। वहीं, इस साल एशियाई एथलेटिक्स चैंपियनशिप में रजत पदक जीतने वाले 23 वर्षीय मनु दोनों समूहों में कुल मिलाकर छठे स्थान पर रहे और 81.31 मीटर के अपने सर्वश्रेष्ठ प्रयास के साथ फाइनल के लिए क्वालीफाई किया। ग्रुप बी में प्रतिस्पर्धा कर रहे अन्य भारतीय किशोर ने 80.55 मीटर श्रो के साथ स्टैंडिंग में नौवें स्थान पर रहे।

यूएस ओपन 2023 पहला ग्रैंड स्लैम जिसमें होगा वीडियो समीक्षा प्रणाली का उपयोग

नई दिल्ली। स्पॉट्स टुडेक : यूएस ओपन ने एंगव लेने में चेर अग्रसरों की सहमतता के लिए वीडियो रिव्यू (वीआर) तकनीक लागू करने वाला पहला ग्रैंड स्लैम बक्कर इतिहास रच दिया है। यह प्रणाली जिसके कई एपीओ आगोजनों में सकारात्मक प्रतिक्रिया मिली थी, का उपयोग 2023 यूएस ओपन टूर्नामेंट के लिए किया जाएगा। यह वीआर प्रणाली खिलाड़ियों को डबल बाउंड और फाउल स्ट्रॉस सहित विभिन्न निर्णयों को चुनौती देने में मदद करेगी। यूएस ओपन मीडिया साइट पर दी गई जानकारी के अनुसार यह कैमरा कोणों का उपयोग करते हुए इतिहास चेर अग्रसरों को संचालित घटना का सटीक दृश्य प्रदान करेगा। रिपिट के मुताबिक, 'वीआर अधिकारी और वीआर ऑपरेटर वीडियो को अग्रसर की कुर्सी की स्थिति के साथ-साथ उपलब्ध होने सहित स्ट्रेडियम स्क्रिन पर भी केमिरी वीडियो को समीक्षा करने के बाद चेर अग्रसर तय करेगा कि मूल फैसले को पलट दिया जाए या नहीं। यदि साक्ष्य परिवर्तन का समर्थन करने में सक्षम रहता है, तो प्रारंभिक निर्णय बना रहेगा। एपीएल, नेटल के फाइनल और एपीओ कप के लिए वीआर तकनीक का उपयोग कर रहा है।

एशियाई खेलों के लिए पाक टीम घोषित, इन खिलाड़ियों को मौका

एजेंसी। लाहौर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने चीन के हांगजु में होने वाले 19वें एशियाई खेल के लिए पाकिस्तान शाहीन टीम की घोषणा कर दी है। अंतरालों पर कासिम अकबर पाकिस्तान टीम का नेतृत्व करेंगे। आयोजन 28 सितंबर से 7 अक्टूबर तक टी20 प्रारूप में खेला जाएगा। 20 वर्षीय कासिम ने अब तक 20 प्रथम श्रेणी मैचों और 40 टी20 मैचों में भाग लिया है और 2022 में

आईसीसी वन डे विश्व कप में पाकिस्तान अंडर-19 की कप्तानी भी की है। 15 सदस्यीय टीम में आठ खिलाड़ी पहले ही टीम का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं। पीसीबी को एक प्रेस विज्ञापन के अनुसार, अंतरालों पर पाकिस्तान का प्रतिनिधित्व करने वाले खिलाड़ी आमीर जमाल (2 टी20आई), अशरफ इकबाल (एक टी20आई), आसिफ अली (21 वनडे, 55 टी20आई), हैदर अली (2 वनडे, 33 टी20आई), खुदाईल शाह (10 वनडे, 24 टी20आई), मोहम्मद हसनने (9 वनडे, 27 टी20आई), शाहनवाज रहानी (2 वनडे, 11 टी20आई) और उस्मान कादिर (एक वनडे, 23 टी20आई) हैं। 15 सदस्यीय टीम में 8 खिलाड़ी आमीर जमाल, अरफान मिनायस, अशरफ इकबाल, ओमैर वन सुयूफ, कासिम अकबर, शोहेल नसीर, शाहनवाज रहानी और सुफियान मुकमीन हाल ही में टीम से जुड़े हैं।

बाकू शूटिंग : भारत ने 6 स्वर्ण पदकों के साथ किया समापन



एजेंसी। नई दिल्ली भारत ने अपने बाकू विश्व चैंपियनशिप अभियान का समापन छठे स्वर्ण और तीन और कांस्य पदकों के साथ किया, जिससे उसकी संख्या छह स्वर्ण और आठ कांस्य पदकों तक पहुंच गई, और यह वर्तमान में पदक तालिका में दूसरे स्थान पर है। तियाग, साक्षी सूवंशी और किरणदीप कोर ने मिलाकर मिलाओं को 50 मीटर पिस्टल स्पर्धा में टीम स्वर्ण जीता, जबकि तियाग ने इस स्पर्धा में व्यक्तिगत कांस्य भी जीता। तियाग ने व्यक्तिगत कांस्य पदक के लिए 533 का समापन छठे स्वर्ण और तीन और कांस्य पदकों के साथ किया, जिससे उसकी संख्या छह स्वर्ण और आठ कांस्य पदकों तक पहुंच गई, और यह वर्तमान में पदक तालिका में दूसरे स्थान पर है। तियाग, साक्षी सूवंशी और किरणदीप कोर ने मिलाकर मिलाओं को 50 मीटर पिस्टल स्पर्धा में टीम स्वर्ण जीता, जबकि तियाग ने इस स्पर्धा में व्यक्तिगत कांस्य भी जीता।

बच्चों को प्रेरित कर रही है प्रो कबड्डी लीग

एजेंसी। मुंबई प्रो कबड्डी इतिहास में कुछ सबसे खतरनाक और बेस्ट रेंड देखे गए हैं। हर जुनते सीजन के साथ इसकी गुणवत्ता और बढ़ती जा रही है। किसी भी डिफेंडर के लिए लीग के कुछ सबसे खतरनाक रेंडों का सामना करना एक बड़ी चुनौती है। लेकिन पिंक पैथर्स के अंडरूज सीजन-9 में चुनौती के लिए तैयार थे। उन्होंने सीजन के सर्वश्रेष्ठ डिफेंडर का पुरस्कार जीता और जयपुर पिंक पैथर्स को पीक-ए-ए 2022 का खिताब दिलाने में मदद की। 12 वर्षीय खिलाड़ी ने लीग के सभी युवा सुपरस्टार्स के लिए एक मंच बेंचमार्क स्थापित किया और भविष्य की झलक दिखाई। अंडरूज ने अपने शुरूआती दिनों को याद करते हुए कहा, यह है। मैंने राजेश नवाला, शोहित हिल्लर और उनके जैसे कई खिलाड़ियों को देखा। वहां तक कि मेरा बड़ा भाई अमित भी शुरूआती प्रो कबड्डी लीग सीजन का हिस्सा था और फिर मैंने



इसके बाद युवा डिफेंडर सीजन-7 में जयपुर पिंक पैथर्स के साथ आगे बढ़े और टीम के सीनियर खिलाड़ियों के बीजे खेलना सीखा। उन्होंने अपने दिनेश्वर एकल-उन्होंने आगे कहा, 'लीग में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों के साथ प्रशिक्षण का अवसर पकड़ में काफी खुश था। हमारे मुख्य कोच मेरा हौसला बढ़ाया और मुझे मैच पर अपना सर्वश्रेष्ठ देने के लिए प्रेरित किया। वहां तक 2/कि कप्तान सुनील कुमार सहित टीम में अंडरूज ने आगे कहा, रजव में ही इस खेल को अपनाया तब मैं महज 6-7 साल का था। मुझे लगता है कि छोटें बच्चों के लिए, पीकएल एक शानदार लीग है जो उन्हें खेल को पेशेवर रूप से अपनाने के लिए प्रेरित करता है और मेरे जैसे युवा खिलाड़ियों के लिए अपने कोशल में सुधार करने के लिए एक मंच प्रदान करती है। प्रो कबड्डी लीग सीजन-9 में सुखियों का अंकुश ने कहा, हरक डिफेंडर के अंडरूज में, मैं अपनी जमीनी स्थिति बनाए रखने की कोशिश करता हूँ और रेंडर के टक्के या जोड़ को लॉक करने पर ध्यान केंद्रित करता हूँ। यह एक ऐसा कोशल है जिसे सुधारने के लिए मैं निरवर्तन रूप से प्रशिक्षण लेता हूँ। प्रो कबड्डी लीग सीजन-10 के खिलाड़ियों को नीलामी 8-9 सितंबर को मुंबई में लेगी और पीकएल का दसवां सीजन 2 दिसंबर 2023 से शुरू होगा।

